



### AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.31 "Reacțiile de adaptare nespecifice generale ale organismului la bolnavii cu coinfecție TB/HIV", conducătorul proiectului - DJUGOSTRAN Valeriu, doctor habilitat în științe medicale, (Prioritatea Strategică I: Sănătate), Institutul de Ftiziopneumologie "Chiril Draganiuc", pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Proiectului de cercetare a fost realizat conform scopului și obiectivelor stipulate prin cercetarea unui subiect de semnificație științifico-practică în domeniul ftiziopneumologiei, cu oferirea soluțiilor pentru o conduită terapeutică adaptată la statutul imun al pacientului cu patologie infecțioasă mixtă TB/HIV.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

Articole în reviste – 6, teze ale conferințelor internaționale - 6.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

Certificate de inovator – 1, act de implementare – 1, participarea și organizarea conferințelor cu prezentarea rezultatelor proiectului de cercetare – 5.

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

Tinerii cercetători sunt implicați insuficient în realizarea proiectului - 1 persoană.

**Punctaj mediu acordat: 27,65.**

**Concluzii, recomandări:** Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,  
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,  
doctor

Leonid CHIȘLARU